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slovo starostky

Vážení spoluobčané, 
je tu měsíc březen, který většinou hlásí na-

stupující jaro. Letos to však všichni vnímáme 
trochu jinak. Zima jako by ani nebyla, teplo-
ty velmi příznivé, sněhu jsme si užili snad jen 
na horách.  

Ušetřené prostředky za  zimní údržbu vlo-
žíme do  oprav komunikací. V  současnosti již 
máme vytipované úseky na  celoplošné vy-
správky našich silnic. Máte-li své návrhy, rádi 
je uvítáme, a pokud budou oprávněné, zařadíme 
je do plánovaných oprav.  V dalším čísle Zpra-
vodaje zveřejníme konkrétnější informace.

Na  začátku února proběhlo veřejné pro-
jednávání územního plánu. Po  jeho skonče-
ní bylo podáno 32 námitek, kterými se nyní 
intenzivně zabývají kompetentní pracovníci. 
Věřím, že v brzké době dostaneme jejich vy-
hodnocení a doporučení, zda budou akcepto-
vány, či nikoliv. Poté – pokud nenastanou ne-
očekávané komplikace – se již územní plán 
Rychvaldu dostane, řečeno olympijskou ter-
minologií, do cílové rovinky.

Kromě toho pracujeme na mnoha dalších 
projektech. 

Připravujeme například dokumentaci 
na zateplení bytových domů č. p. 1534 a 1535. 
Dokončili jsme podklady pro dotaci na zvele-
bení zahrady a nové oplocení mateřské ško-
ly na sídlišti. Věřím, že budeme úspěšní, pro-
jekt je totiž velmi zdařilý, moderní a výrazně 
by zlepšil prostředí pro naše nejmenší. Pracu-
jeme také na projektu pro parkoviště a opra-
vu chodníků v centru města za kulturním do-
mem. Budeme pokračovat v  rekonstrukci 
zdravotního střediska, započaté vloni, a v plá-
nu je výměna vchodových dveří za automatic-
ké i oprava venkovní kanalizace. 

Stejně jako v  předchozích letech toho 
máme v  plánu opravdu hodně. Aby se nám 
vše povedlo, je důležité pracovat se schop-
nými lidmi, odborníky s optimistickým pří-
stupem, zapálenými pro věc. Naštěstí máme 
takových lidí na městském úřadu i mezi ex-
terními spolupracovníky hodně. Chtěla bych 
jim poděkovat za příkladnou práci pro měs-
to. Velmi si vážím jejich podpory, pomoci 
a loajality. V této pozitivní atmosféře se nám 
dobře pracuje, mnoho projektů se daří dotáh-
nout do zdárného konce a výsledky jsou vi-
dět.  

Pokud vás zajímá, jak probíhají jednotli-
vé projekty a co chystáme nového, ráda bych 
vás pozvala na  zasedání Zastupitelstva měs-
ta Rychvaldu, které se bude konat ve středu 
19. března v 16.30 hod. v kulturním domě.

Šárka Kapková

V letošním roce jsme si na narození prv-
ního rychvaldského občánka museli chvilku 
počkat. Až v druhé polovině ledna ve čtvrtek  
16. ledna 2014 se narodila holčička Zuzan-
ka Hálková. Hrdým rodičům přišla osobně 
pogratulovat starostka města Rychvald Šár-
ka Kapková a společně s členkou Komise pro 
občanské záležitosti paní Flössnerovou předa-
ly rodičům dárky. Malé Zuzance přejeme do 
života jen to nejlepší a rodičům ještě jednou 
blahopřejeme.                                        KPOZ

Na prvního letošního občánka města 
jsme si počkali až do půlky ledna

Rada Města Rychvaldu vás zve na 15. zasedání Zastupitelstva Města Rychvaldu ve středu 
19. března 2014 do Kulturního domu Rychvald od 16.30 hod. 

Nápad, který zabodoval na plné čáře. 
Nejen u seniorů a handicapovaných obča-
nů Rychvaldu, ale 
také v mnoha dal-
ších městech, která 
po vzoru Rychval-
du podobnou službu 
zavedla. SENIOR 
TAXI za dva roky 

Dvouleté výročí taxíku pro seniory:  
kupříkladu osmnáct cest do Soči…

Ověřte si, zda s účinností nového zákona 
nepatříte mezi statisíce zaměstnanců, kteří se 
dosud o daňový formulář nemuseli starat, ne-
boť právě je postihla po novém roce zásadní 
změna. Každý, kdo měl v letošním roce mě-
síční příjem přes 104 tisíc, byť třeba jen jed-
nou, si bude muset do konce března 2014 po-
dat sám daňové přiznání. 

V oblasti termínu pro daňové přiznání 
se letos nic nemění. Stejně jako v loňském 

roce musí OSVČ bez daňového poradce 
podat daňového přiznání za rok 2013 do 
1. dubna 2014. OSVČ, které služby po-
radců využívají, mají lhůtu do 1. červen-
ce 2014. Do 1. dubna ale musí tuto skuteč-
nost doložit svému správci daně. Oba dny 
letos připadají na úterý, takže se tyto ter-
míny nijak neposouvají. Za den podání se 
považuje den, kdy podnikatel odevzdá při-
znání na finančním úřadě, poště či je odešle 
prostřednictvím daňového portálu nebo da-
tové schránky.

Připomínáme kontaktní místo pro ode-
vzdání daně z příjmu za rok 2013: 

Finanční úřad Bohumín, Studentská 
1182, Bohumín-Nový Bohumín, tel.: 735 81,  
596 093 111, 596 093 300, www.financnispra-
va.cz, e-mail: Podatelna3204@fs.mfcr.cz, čís-
lo účtu: 77621761 / 0710, ID datové schrán-
ky: 27bn6xp.

(red)

Nezapomeňte podat daňové přiznání 
za rok 2013 (pozor na novinky!)

svého působení urazilo přes 42 000 kilome-
trů, což se dá přirovnat například k osmnác-

ti cestám do ruského 
Soči nebo ke třinác-
ti jízdám k Atlanti-
ku do portugalského 
Lisabonu.

Pokračování na 
str. 2Foto: (www.rychvald.tv)
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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 15.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů, do každého místa v Rychvaldu a doveze ho do  
centra města!! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10,- Kč,  
samotná cesta je hrazena městem.
Jestliže bude chtít využít senior taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s řidičem na čase  
a pro cestu zpět platí stejné pravidla hrazení (10,- Kč občan, ostatní hradí město).

objednávky přijímáme po 15,00 hod. na tel. čísle  
731 869 959 nebo přímo u řidiče senior taxi

Rok 2014 docela slušně utíká, má 
za  sebou již první dva měsíce a  já bych 
vás, vážení občané, v tuto chvíli rád infor-
moval o některých závěrech jednání Rady 
Města Rychvald (dále jen „RM“), která se 
v uplynulém období uskutečnila. RM měla 
v únoru celkem dvě zasedání, a to s pořa-
dovými čísly 90 a 91. V následujícím ma-
teriálu jsem vybral pouze ty pasáže, které 
pokládám za důležité pro vaši informova-
nost. Pokud máte zájem o plné texty usne-
sení nebo o  všechny projednávané body, 
navštivte webové stránky města, kde vše 
v nezkrácené podobě naleznete.

90. zasedání (13. 2. 2014):
90/4. RM doporučila ZM vzít na  vědo-

mí Zprávu o  činnosti Městské policie Bohu-
mín ve městě Rychvald za rok 2013 a Zprávu 
o  bezpečnostní situaci na  teritoriu obvodního 
oddělení Policie České republiky v Bohumíně 
za rok 2013. 

90/5. RM rozhodla o neposkytnutí účelové 
dotace Nestátnímu dennímu zařízení DUHA, 
o. p. s., Orlová-Lutyně č. 859, dále o poskyt-
nutí účelové dotace Sjednocené organizaci ne-
vidomých a slabozrakých ČR ve výši 5 000 Kč 
a nakonec o poskytnutí účelové dotace Oblast-
nímu spolku Českého červeného kříže Karviná 
ve výši 5 000 Kč. 

90/10 RM schválila dodatek č. 7 Smlou-
vy o dílo o odvozu a zneškodnění komunálních 
odpadů, kterým se mění ceník za  prováděné 
služby separace druhotných surovin.

90/11 RM pověřila Ing. Radka Běhala, ve-
doucího odboru investic a správy majetku, uza-
víráním Dohod o splátkách dluhu spočívajícího 
v dlužném nájemném a ceně za služby posky-
tované s nájmem bytů a nebytových prostor, je-
jichž délka splatnosti nepřesáhne 12 měsíců. 

90/13 RM rozhodla o  udělení souhlasu 
Domu dětí a mládeže, Rychvald, příspěvková 
organizace, k přijetí daru, což je finanční pří-
spěvek v hodnotě 69 000 Kč. 

90/14 RM schválila rozpočtové opatření 
č. 1 pro rok 2014 (dofinancování akcí z  roku 
2013).

Základní informace  
z jednání Rady  
Města Rychvaldu

pokračování na str. 9

Pokračování ze str. 1
Na počátku přitom byla logická úvaha ve-

dení města. „Chtěli jsme, aby senioři mohli stej-
ně jako ve velkých městech využívat bezplatnou 
autobusovou dopravu. Dopravní podnik Ostra-
va nám nabídl přepravu seniorů zdarma, ale po-
žadoval roční dotaci 220 tisíc korun. Službu by 
však mohli využívat jen ti, kteří bydlí blízko au-
tobusových zastávek, a vzhledem k rozlehlosti 
Rychvaldu by byla pro mnohé obyvatele nedo-
stupná,“ říká starostka Šárka Kapková.

Dvouleté výročí taxíku pro seniory:  
osmnáct cest do Soči...

Před dvěma lety netušil, do čeho jde. Stal se 
prvním řidičem SENIOR TAXI v České repub-
lice, když nabídl, že bude staré a handicapované 
lidi z Rychvaldu vozit za paušální měsíční částku 
15 tisíc korun. Když ji vydělíme počtem ujetých 
kilometrů, výsledná cifra se výrazně liší od běž-
ných sazeb taxikářů.

„Začátky byly náročné. Nějaký čas trvalo, 
než jsme vše vyladili, ale teď vše funguje ke spo-
kojenosti seniorů i města,“ říká Petr Janeta, který 
pro Rychvald službu zajišťuje. Díky své nabídce 
totiž získal také nové zákazníky. „Většina mých 
nových pasažérů nikdy dříve taxíkem nejela. 
Mysleli si, že je to služba jen pro bohaté, a navíc 
že každý taxikář své klienty okrádá. Teď mnoho 
z nich vozím i mimo službu SENIOR TAXI, na-

příklad o víkendech za rodinou. Samozřejmě za 
speciální ceny,“ dodává Janeta.

Právě díky speciální sazbě ale nejsou seni-
oři ti, na kterých by vydělával. Svou roli měst-
ského taxikáře seniorů bere jako spíše jako služ-
bu. „Mnozí mi volají, například jestliže potřebu-
jí odvézt do nemocnice do Orlové, přestože sa-
nitkou by to měli zadarmo. Upřímně – když jim 
mohu pomoci nastoupit do auta nebo když je do-
provázím do nemocnice, je to pro mě čest,“ říká 
Janeta.

Proto také sám nabídl úpravu provozu. Dříve 
jezdil pro město do 14.00 hod., což je doba, kdy 
se otevírá pošta a začínají ordinovat někteří léka-
ři. Taxi je tak proto nyní k dispozici seniorům až 
do 15.00 hod.                              Vladislav Sobol

Taxikář Petr Janeta po dvou letech:  
Vozit seniory je pro mě čest

Město proto oslovilo taxislužby a vybra-
lo nabídku, která umožňuje dopravu seniorů i 
z těch nejodlehlejších částí Rychvaldu, to vše 
za roční paušál 180 tisíc korun. Nabídka se 
setkala s mimořádným ohlasem, neboť jen za 
prvních osm měsíců přepravil speciální taxík 
115 seniorů (většinu z nich opakovaně) k lé-
kaři, na poštu, úřad nebo do obchodů. Postup-
ně se přidávali další, takže dnes už službu vy-
užívá přes 170 lidí. Za jednu jízdu zaplatí de-
setikorunu.                          Vladislav Sobol

Senior taxi funguje výborně: senioři jsou spokojeni
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společenská kronika
V sobotu 22. února 2014 se v obřadní síni 

Městského úřadu v Rychvaldě konalo vítá-
ní našich nejmenších občánků. Bylo první v 
letošním roce a neslo se v duchu doznívající 
zimy. Mezi našimi miminky byla i ta, která se 
narodila na Štědrý den nebo na Silvestra. Ko-
mise pro občanské záležitosti zve k zápisu do 
pamětní knihy nejen dětičky s rodiči, ale i je-
jich další příbuzné. Členka ZM Rychvald Jana 
Máchová popřála maličkým, aby prožili hez-
ké, klidné a pohodové dětství v kruhu svých 
nejbližších a do života si odnesli jen to nejlep-
ší. Rodičům pak popřála zdraví, hodně lásky a 
trpělivosti při výchově svých dětí. Odměnou 
jim bude jejich láska a důvěra. Za komisi pro 
občanské záležitosti se k uvítání nových ob-
čánků připojila i Marie Nadkanská, která ten-
to den zajišťovala zdravotní službu.

Obřad vítání občánků má v Rychvaldě 
již hezkou tradici a z ohlasů účastníků je 
vidět, že je těší zájmem města o jejich ma-
ličké.

Do pamětní knihy byli zapsáni děti a je-
jich rodiče:

Ema Kačorová (Jakub a Romana)
Matěj Goga (Martin a Radmila)
Daniel Krůček (Jaromír a Markéta)
Antonín Gojtka (Radim a Kamila)
Matouš Paprčiak (Marcel a Markéta)
Eliška Repperová (Radim a Sylva) 
Eliška Budayová (Lukáš a Dagmar)
Elen Moškořová (Pavel a Jana)
Daniel Dendis (Josef a Kateřina )

Ing. Jana Máchová 
členka Komise pro občanské záležitosti

Vítání našich nejmladších občánků

Moc mě těší, že jsou mezi námi i vníma-
ví občané, kteří umí přijít s námětem na zlep-
šení současného stavu, jenž nemusí být zrov-
na ideální. 

S problémem lávky přes Rychvaldskou 
stružku se na mě obrátila paní Eva Šeligová. 
Tato polorozbořená lávka se nachází na kon-
ci ulice Souběžné, která vede přes Stružku k 
Podkostelnímu rybníku. Stav této lávky (viz 
foto vlevo) ji dost překvapil, neboť podle její-
ho názoru tuto zkratku využívá dost lidí.

Protože osobně tam nechodím a místo 
neznám, nebylo nic jednoduššího než se tam 
vydat. Na místě jsem se mohl přesvědčit ne-
jen o samotném stavu lávky, ale i pohovořit 
s dvěma občany o účelnosti. Oba mi potvrdi-
li, že tato lávka je opravdu hodně využívána a 
bylo by vhodné ji opravit.

Problémem ze strany města však je, že to 
není majetek Města Rychvaldu a ani nestojí 
na pozemcích města. Na druhé straně – což 
aspoň pro mě má daleko větší váhu – je to, že 

tato lávka už delší dobu slouží občanům měs-
ta a představuje problém. Problém v tom, že 
není bezpečná. 

Proto vás, kteří ji využíváte, musím upo-
zornit, že tak činíte na vlastní nebezpečí!!

Za sebe v tuto chvíli musím poděkovat 
paní Šeligové za námět, a co mohu slíbit je 
to, že se pokusím v dohledné době najít jak le-
gislativně, tak zejména technicky proveditel-
né řešení.          Ladislav Sitko, místostarosta

Lávka přes Rychvaldskou stružku

Rozloučili jsme se
Jan Czarnecki (* 1943)
Zdenka Debiecová (* 1922)
Anna Hanáková (* 1930)
Iva Konečná (* 1975)
Helena Marcolová (* 1926)
Jan Massaniec (* 1953)
František Nikel (* 1941)
Josef Tvrdý (* 1933)
Olga Zajoncová (* 1925)

Narodili se
Zuzana Hálková
Klára Kubišová 
Michaela Makuňová 
David Maňásek 
Anna Přecechtělová 
Richard Smolka

8.–9. dubna
22.–23. dubna

6. –7. května
20.–21. května

3.–4. června
17.–18. června
1.–2. července

15.–16. července
29.–30. července

Harmonogram odvozu 
biologického odpadu  
v roce 2014

12.–13. srpna
26.–27. srpna

9.–10. září
23.–24. září

7.–8. října
21. –22. října

4.–5. listopadu
18.–19. listopadu

2.–3. 12. (dle počasí)

Taneční večer  
tentokrát z názvem  

Čaj o sedmé
Druhý ročník akce, kterou pro vás  

vymyslelo Město Rychvald, proběhne 
v sále Kulturního domu Rychvald 

v pátek 28. března 2014 
od 19.00 hod. 

Předpokládaný konec je kolem  
druhé hodiny ranní. 

Občerstvení zajištěno. 
Slosovatelné vstupné v hodnotě  

50 Kč je možno si zakoupit  
v předprodeji  

v Kulturním domě Rychvald.

Bližší informace vám podá  
Věra Cieslarová přímo v kulturním 

domě nebo na telefonech 
596 572 a 605 827 259
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Příběh desátý:
Vražda horníka Rudolfa Janase  

v Rychvaldě. 
25. 3. 1930 byl horník Rudolf Janas, vra-

ceje se od lékařské prohlídky na jízdním kole 
domů, u potoka „ Stružka“ v Rychvaldě zastře-
len Janem V., horníkem z Rychvaldu z revolve-
ru ráže 7,35mm, pro rodinné nesváry vyvolané 
Rudolfem Janasem. Rudolf Janas odloudil Janu 
V. manželku, s kterou žil jako vdovec nějakou 
dobu ve společné domácnosti. 
Jan V. byl porotním soudem v 
Mor. Ostravě z vraždy osvobo-
zen a potrestán pouze pro přestu-
pek zbrojního patentu. 

 ?????? Že by vražda pro-
radného milence byla polehčují-
cí okolností ???? (pozn. aut.)

Příběh jedenáctý a dva-
náctý. 

Loupeže v Rychvaldě
Dne 7. 10. 1930 v 19 hod. 25 

min. byl na cestě u hřbitova pře-
paden a oloupen valcíř Bedřich 
Bauer z Nov. Bohumína a tomu-
to bylo násilím odňato 60 Kč se 
žlutou tobolkou a jedny stříbr-
né hodinky s dvojitým pláštěm 
značky „Omega“. Bauer utrpěl 
loupeží škodu ve výši 350 Kč. 

Na témže místě dne 29. 10. 
1930 o 0,45 hod. byl přepaden 
dělník Vladislav Martínek ze 
Záblatí a oloupen o obnos 50 Kč. 
V obou případech byli pachatelé 
dva – jeden větší a druhý menší a 
své oběti ohrožovali zbraní v ruce a při přepadení 
svítili přepadeným elektrickou kapesní svítilnou 
do očí. Pátrání po neznámých pachatelích v obou 
případech mělo kladný výsledek až po přepadení 
vrch. strážm. Jana Stoffla, velitele četnické stani-
ce v Pol. Lutyni. 

A jak tomu bylo v té Polské Lutyni? O tom 
další zápis v „Památníku“. 

Příběh třináctý. 
Přepadení a poranění velitele stanice  

v Pol. Lutyni. 
Dne 22. 1. 1931 byl přepaden v obchůzkové 

službě v noci velitel stanice v Pol. Lutyni vrch. 
strážm. Jan Stoffel, dvěma lupiči, kteří jej těžce 
jeho vlastní šavli zranili. Zahájeným pátráním, 
kterého se zůčastnila dvoumužová hlídka zdejší 
stanice byli během 48 hod. zjištěni 21 lety dělník 
Alois Frys, 27 lety dělník Josef Janda. Jejich spo-

lečníkem byl 22 lety dělník Josef Sobola, všichni 
z Něm. Lutyně. Pátráním zdejší stanice bylo zjiš-
těno. Že loupeže spáchané v měsíci říjnu 1930 ve 
zdejší obci spáchali titíž pachatelé a nashromáž-
děnými důkazy byli dodatečně krajským soudem 
v Mor. Ostravě, zdejší stanici oznámeni. 

Pro loupežné přepadení a pokus vraždy byli 
porotou v Mor. Ostravě odsouzeni a to Alois Frys 
na 20 let, Josef Sobola na 12 let a Josef Janda na 
14 let těžkého žaláře. 

Příběh čtrnáctý. 
Loupež v Rychvaldě
Dne 18. 9. 1934 po 1 hod. 

byl na cestě u okrasní silnice 
na návsí v Rychvaldě přepaden 
a oloupen domkař Rudolf Za-
jonc z Rychvaldu čís. 522 a to-
muto bylo odňato: stříbrné ho-
dinky zn Doxa s tenkým doble 
řetízkem, částka 76 Kč, z prste-
níku zlatý snubní prsten, plnicí 
péro a knížka od berního úřa-
du. Rudolf Zajíc udal, že pacha-
telé byli dva, avšak popis těch-
to nemohl udati a ani tyto vůbec 
nepoznal. Zahájeným pátráním, 
které prováděl strážm. Lud-
vík Holoubek a strážm. Adolf 
Kvapil, po neznámých pacha-
telích mělo kladný výsledek a 
jako pachatelé byli zjištěni šo-
fér Rudolf V. z Rychvaldu čís. 
667 a Emil Ch. z Rychvaldu čís. 
319, kteří byli téhož dne zatčeni 
a uloupené věci u nich nalezeny 
a zabaveny. 

Příběh patnáctý. 
Pochvalné uznání
 Strážm. Ludvik Holoubek a strážm. Adolf 

Kvapil obdrželi dne 28. 3. 1935 pochvalné 
uznání zem. četn. vel. v Brně za iniciativní 
bystře a důsledně provedené pátrání po dvou 
pachatelích loupeže spáchané na domkáři Ru-
dolfu Zajícovi z Rychvaldu. Oba pachatelé 
byli odsouzeni k trestu delšího žaláře. Kro-
mě toho podporovali horlivě a úspěšně velite-
le stanice při pátrání a usvědčení tlupy pacha-
telů krádeží spáchaných v letech 1932 – 1934 
na Bohumínsku. / čís. jedn. 211 212 dův. Ze 
dne 28. 3. 1935. / 

Pokud mám informace z dobře informova-
ných a přísně tajných zdrojů, tak zatím se žád-
ný televizní seriál o „Hříšných lidech města 
Rychvaldu“ nechystá.              Jaromír Urbánek 

 Znáte souvislost mezi rychvaldským pan-
stvím a vznikem Velké pardubické? Víte, že 
náš zámek byl postaven pro jeho majitele Ber-
narda Barského z Baště, italským stavitelem 
a architektem Bernardem Leonem velmi nad-
standardním způsobem, nebo to, že pozdější 
vlastník zámku Václav Mönnich neměl legál-
ního dědice, jemuž by odkázal svůj ohromný 

majetek, zahrnující například i Studénku nebo 
Polanku, a proto jej celý připsal své neman-
želské dceři Anně Tekle? Ta se tím stala velmi 
bohatou nevěstou pro Jana Josefa Larische, s 
nímž své vlastnictví dále velmi úspěšně roz-
množovala.

Úžasné informace z historie našeho zám-
ku a souvisejícího okolí, osudy členů rodin 
jeho majitelů včetně pikantních historek a in-
trik, sahajících až k vídeňskému dvoru i da-
leko za něj, přednesla nám již známá histo-
rička Mgr. Libuše Kolková, jejíž obšírné zna-
losti, neutuchající badatelské nadšení v oblas-
ti Těšínska i přitažlivé podání její poslucha-
če opět zcela nadchly. O historii rychvaldské-
ho zámku hovořila na besedě, pořádané člen-
kami Českého červeného kříže pro obyvate-
le Domu s pečovatelskou službou a hosty v 
pátek 14. února. Přítomna byla také biskupka 
Církve československé husitské Jana Šilero-
vá, která se velice zajímá o podrobnosti z his-
torie Rychvaldu, jehož osobností se za dlouhá 
léta svého působení a života u nás stala. 

Vlasta Krzyžanková
Foto: Bohuslav Krzyžanek

Malý četnický pitaval obce Rychvaldu
V „Památníku četnické stanice“ jsou ve všech zápisech uváděna celá jména i příjme-

ní poškozených i pachatelů trestné činnosti. V některých případech se shodují se jmé-
ny současných občanů našeho města. Vím, že se jedná o události starší osmdesáti let, 
i to, že jde jen o náhodnou shodu jmen. V takovýchto případech ale přesto uvádím jen 
začáteční písmeno příjmení, abych nezavdal příčinu nějakým neshodám či k osočování 
těchto „jmenovců“. 

Možná vám některé věty připadají trochu komplikované, ale takto jsou zapsány v „Pa-
mátníku“ a jsou doslovně opsány včetně chyb. 

Výlet do rychvaldské  
historie s historičkou  
Libuší Kolkovou

Tak vypadal četník, pokud ne-
byl ve službě. V době služby 
měl na hlavě přilbu
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ZŠ, ZUŠ, pozvánka Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Ve středu 12. února 2014 proběhlo školní 
kolo recitační soutěže – třídní kola proběhla 
již dříve v jednotlivých třídách, přičemž kaž-
dá třída nominovala tři nejlepší recitátory do 
kola školního. Soutěžilo se ve dvou kategori-
ích a zde jsou výsledky:

I. kategorie:  
1. místo – Daniel Ohnoutek, 2. místo – 

František Strýček, 3. místo – Tereza Pišová
II. kategorie: 
1. místo – Hana Gavlasová, 2. místo – 

Adéla Grycmonová, 3. místo – Jan Palenica
Daniel Ohnoutek a Hana Gavlasová poté 

reprezentovali naši školu v městském kole  
v recitační soutěži ve středu 26. února v Bo-
humíně. 

Děkujeme klubu rodičů za odměny pro 
školní kolo této soutěže.  Michaela Kaděrová

Za 1. stupeň ZŠ Rychvald

Komise kulturní a společenské činnosti při-
pravila pro vás, rychvaldské občany, poetický 
literárně-hudební večer, na kterém budete mít 
možnost se opět po dvou letech setkat s ostrav-
skou básnířkou, spisovatelkou a sbormistryní 
Lydií Romanskou. 

Lydie Romanská je vskutku renesanční 
osobnost, která dovedla ve svém životě propo-
jit dvě vzácná umění: literaturu a hudbu. Celý ži-
vot se kromě učitelství a psaní věnovala vedení 
pěveckých sborů a organizování kulturního ži-
vota v Ostravě (literární čtení, besedy a koncer-
ty). Dlouhá léta vedla semináře tvůrčího psaní na 
Slezské univerzitě v Opavě a dvanáct let byla ře-
ditelkou Základní umělecké školy Dobroslava 
Lidmily v Ostravě-Svinově. Je autorkou 13 sbí-
rek veršů, několika knih povídkových próz a tex-
tů k vokálním skladbám svého manžela Dobro-
slava Lidmily. Působí jako předsedkyně ostrav-
ské pobočky Obce spisovatelů, je místopředsed-

kyní Rady Obce spisovatelů ČR a členkou Pen 
klubu.

Setkání s paní Romanskou bude nejen be-
sedou, ale rovněž autorským čtením, na kterém 
nám přiblíží své povídky z knihy Boží expo, ver-
še ze sbírky Postel v rohu zahrady a můžeme se 
těšit i na ukázky z připravovaného románu Lás-
ka je víc než láska.

O hudební vstupy se postará učitelka Základ-
ní umělecké školy v Rychvaldě Růžena Andrso-
vá, která mluvené slovo obohatí Poetickými pre-
ludii Milana Dlouhého.

Přijměte tedy srdečné pozvání k tomuto ne-
všednímu setkání, které se uskuteční ve středu 
26. března v 17.00 hodin v koncertním sále 
Základní umělecké školy v Rychvaldě. 

Jménem členů komise vás zve
Vlasta Matonogová

předsedkyně komise kulturní  
a společenské činnosti 

Lydie Romanská opět po dvou  
letech vystoupí v Rychvaldu

Na ZŠ Václav i na sídlišti 
proběhlo školní kolo  
recitační soutěže

Píseň Hola hoj z muzikálu Noc na Karlštejně v podání členů 
cimbálovky Březinka

Kde je psáno, že muziku tvrdí na basu jen pánové? Rychvaldská 
Březinka je toho důkazem.

„Maskovaný“ učitel hry na kla-
vír Jiří Kolaska  s Péťou Vene-
rou, jehož kompletní zahalení 
do masky možná trochu ztěžo-
valo samotný výkon ;-)

Budoucí rocker Vojta Mikuš

Fotogalerie z Koncertu v maskách

Na akce v naší základní umělecké škole se 
vždycky těším. Těším se na děti zaujaté hud-
bou, nadšené učitele a atmosféru, která právě 
děti a jejich učitele spojuje.

Tentokrát jsem na únorovém koncertu v 
maskách potkala děti, jež mě znovu přesvěd-
čily, že jejich hlavním koníčkem není počítač, 
jak se v současné době zjednodušuje. Děti v 
rozmanitých maskách hrály, zpívaly a předvá-
děly malé herecké etudy. 

Žila jsem v přesvědčení, že hra na basu 
je doménou chlapců, ale z omylu mě vyvedla 
Barča, která s nesmírnou chutí „tvrdí muziku“ 
v naší cimbálovce Březinka.

Na koncertu jsem vedle všech těch vče-
lek, makových panenek, kovbojů a králů po-
tkala rovněž sedmiletého kytaristu Vojtu Mi-
kuše. 

Když jsme si povídali o hudbě a všem 
možném, s hrdostí se svěřil, že s kama-
rádem chystají založení hudební skupi-
ny Rychlá kočka. A tak každý den cvi-
čí na kytaru, protože chce být nejlepší.  
A až zvládne kytaru, bude skládat písnič-
ky. V hlavě už má první takty ke své Drs-
né písni o životě. No netěšte se na tak pri-
ma děti!

Až budete mít pocit, že kolem vás není 
příliš veselo, přijďte na některý z koncertů do 
naší základní umělecké školy. 

Hudba totiž otevírá naše srdce, duše  
i náruče.

Miroslava Kopčajová
Foto: M. Kopčajová a D. Pilařová

Hudba a děti v maskách 
opět po roce  
v rychvaldské lidušce
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inzerceRychvaldský
ZPRAVODAJ

vzpomínky

řádková inzerce

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

•	 VINOTÉKA VINEKA,  www.vino-
tekavineka.webnode.cz, vineka@email.cz,  
mob.: 737 733 707. 

•	 Prodám dr. byt 1+1 s balkonem v 
Rychvaldě, Středová 1523. Cena 420000 Kč. 
Rychlé jednání = sleva. Ihned k nastěhování. 
Mobil: 731 413 623

•	 Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Vyhotovím daňová přiznání, pomohu 
optimalizovat daňový základ a nabízím další 
účetní služby. Vše rychle a spolehlivě. Více 
na www.pomoc-podnikatelum.cz . Ing. Dana 
Ambrozková, Rychvald

•	 Nevyhazujte  nefunkční LCD monito-
ry PC počítačů. Z 90% jsou opravitelné zhru-
ba do částky 500 Kč. Ušetříte jak naše životní 
prostředí, tak i svou peněženku. V omezeném 
množství  jsem schopen je repasovat. Záleží to 
na možnosti sehnání náhradních dílů. Kontakt 
Ing. Bronislav Lesniak, 1.máje 1075, Rychvald,                        
mob. 725 320 412, e-mail ok2dey@c-box.cz

•	 Hledám spolehlivou ženu na pravidel-
ný úklid RD v Rychvaldu. Mob.: 777 222 700

•	 Chcete si zacvičit? Navštivte ZUM-
BA® fitness lekce v pondělí a čtvrtek. Více 
na www.zumba-nadka.cz

•	 Prodám stavební pozemek, rovi-
natý, lokalita Rychvald-Václav. Rozlo-
ha cca 1400 m2. Cena: dohodou, spěchá.  
Kontakt: 731 231 858, 602 704 209

Utichlo Tvé srdce, utichl Tvůj hlas, jen vzpomínky zůstaly v nás 
Tyto vzpomínky na prožitá léta jsou v našich srdcích hluboce 
ukryté a jsou krásné. Díky za to, čím jsi pro nás byla, za každý 
den, jenž jsi pro nás žila. 
Dne 10. 3. 2014 vzpomeneme 2. výročí, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná paní Boženka Jalůvková. 
Vzpomínají s láskou a úctou manžel Milan, dcera Šárka  
s dcerou Kristýnkou, syn Robert s manželkou Lucií.

Kdo v srdci žije, neumírá 
Dne 8. 3. 2014 vzpomeneme 16. výročí úmrtí  
pana Radomíra Kempného, 
který by se dne 2. 3. 2014 dožil 85let.   
S láskou vzpomínají manželka Helena, vnučka Zuzana  
s rodinou, vnuk Jan, dcera Marie s rodinou. 

Čas letí a nevrátí, co vzal, jen vzpomínky v srdci na  
Tebe nám zanechal 
Dne 26. března vzpomeneme 10. výročí úmrtí  
pana Jiřího Chautura. 
S láskou vzpomínají manželka Anna, dcera Táňa 
a syn Jiří s rodinami.

Dne 6. 3. 2014 je to rok, kdy nás opustil náš manžel,  
tatínek, dědeček a pradědeček 
pan Josef Pščolka. 
Všem, kteří si vzpomenou s námi, děkuje manželka 
Milena a dcera Květa s rodinou.

Dne 29. 3. by se dožil 100 let 
pan Bohumil Svrčina.  
S láskou, vděčností a úctou vzpomínají dcera Miluše 
a vnučka Nina s rodinou. 

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
Adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

� životní a úrazové pojištění

� pojištění majetku a odpovědnosti za škody

� hypotéky

� pojištění vozidel

� cestovní pojištění

� penzijní pojištění

� ČP Invest – podílové fondy

� ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

� servis klientům

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Těšíme se na  
vaši návštěvu
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z radnice Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Výzva pro podnikatele:  
zviditelněte se v Rychvaldském zpravodaji!

Ve Zpravodaji často píšeme o podpoře dětí, seniorů, sportovců nebo zájmových spolků.  
Rádi bychom nyní chtěli pomoci všem našim občanům, kteří občas potřebují nějakou službu  

a nevědí, kde jí rychle najít nebo kdo ji v blízkém okolí poskytuje.
Současně chceme zvi- ditelnit i ty subjekty, jejichž 

práce často není tolik vidět, ale je pro spokojený život 
ve městě neocenitelná. Jed- ná se nejen o živnostníky, 

například instalatéry, elek- trikáře, opraváře aut, tope-
náře a další řemeslníky, ale také o provozovatele ob-

chodů, restaurací či opraven i výrobce nebo poskytova-
tele ostatních služeb. Jinými slovy – jde o všechny míst-

ní podnikatele, kteří svou činností rozšiřují nabíd-
ku výrobků a služeb nejen rychvaldským obyvatelům. 

Zcela jistě máme ve městě mnoho firem a podnikatelů, kteří nabízejí své služby, o nichž dost 
možná v tuto chvíli ani nevíme a které zbytečně hledáme v okolních městech.Pojďme je tedy pod-
pořit, pojďme nakupovat a využívat výrobky a služby místních podnikatelů!Město Rychvald proto 

plánuje v letních měsících vydat formou mimořádného čísla Rychvaldského zpravodaje  
katalog firem a podnikatelů, kteří:

- mají sídlo firmy na území města a poskytují služby rychvaldským občanům
- mají trvalé bydliště v Rychvaldu a poskytují služby rychvaldským občanům

Představení firem a podnikatelů v katalogu bude ZDARMA!
Zájemci o představení své firmy nebo živnosti, přihlaste se přímo u místostarosty města  
na telefonní číslo 596 543 036 nebo raději na e-mailovou adresu: sitko@rychvald.cz.

Termín pro přijetí vašich návrhů je v sobotu 31. května 2014.
Ladislav Sitko, místostarosta

Vedoucí úřadu Města Rychvald vyhla-
šuje dle zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících 
územních samosprávných celků, v platném 
znění veřejnou výzvu na obsazení pracovní-
ho místa:

Zaměstnavatel: Město Rychvald se síd-
lem Orlovská 678, Rychvald

Druh práce: výkon agendy sekretariátu 
Místo výkonu práce: Městský úřad 

Rychvald 
Platové zařazení: 9. platová třída podle 

délky praxe v souladu s nař. vlády č. 564/2006 

Den Čas Akce Poznámka
13. 3. 14.30–18.00 SPCCH, členská schůze Sál KD
14. 3. 15.30 ZŠ Rychvald – Karneval + diskotéka Sál KD
16. 3. 9.00 Šachy Klubovny KD
18. 3. 17.30 Sokol Rychvald, valná hromada Sál KD
19. 3. 16.30 Zastupitelstvo Sál KD
21. 3. 16.00–21.00 Klub důchodců, čl. schůze Sál KD
22. 3. 8.00 Školení ČČK pro SDH Sál KD
23. 3. 9.00 Šachy Sál KD
24. 3. 8.30–16.30 Dětská burza – sběr Sál KD
25. 3. 8. 30–16.30 Dětská burza – prodej Sál KD
26. 3. 8.30–12.00 Dětská burza – prodej Sál KD
26. 3. 13.00–16.30 Dětská burza – vyúčtování Sál KD
28. 3. 17.00–2.00 Čaj o sedmé – taneční zábava Sál KD
29. 3. 15.00 Zahrádkáři – členská schůze Klubovny KD 
30. 3. 15.00–16.00 Divadlo pro děti: Byla jednou koťata Sál KD 

Akce KD Rychvald na březen 2014

pracovní místo

Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve 
veřejných službách a správě

Předpoklady pro vznik prac. poměru:
- dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., o úřed-

nících územně samosprávných celků v plat-
ném znění

Další požadavky pro vznik pracovního 
poměru: 	

- min. střední vzdělání s maturitní zkouš-
kou

- znalost práce na PC
pokračování na str. 9

3.–4. května, 11.–12. října na těchto stano-
vištích:

na rozhraní ulic Myslivecká a Třešňová – 
travnatá plocha poblíž mostku na ulici Třešňové 
• ul. Michálkovická – zastávka Návrší – na rohu 
pole naproti kontejnerům na tříděný odpad • ul. 
Sportovní – u mostu za TJ Slavoj – vedle kontej-
nerů na tříděný odpad • ul. Průjezdní – pole u čp. 
779 – vedle kontejnerů na tříděný odpad • ul. El-
dorádo – před čp. 1009 – na okraji lesa • ul. Re-
voluční – pod čp. 507 – na pozemku u příjezdu k 
domu čp. 385 • ul. Revoluční – park naproti re-
staurace „U Mikešů“ čp. 591 – vedle kontejnerů 
na tříděný odpad • Stará kolonie – ul. Hornická 
u čp. 423 – na travnatém pozemku • ul. 1. Máje 
– u čp. 312 – na manipulační ploše vedle domu 
• Finské domky – u čp. 1206 – na travnatém po-
zemku pod čp. 1206 • 11. ul. Petřvaldská poblíž 
čp. 1785 – u stanoviště kontejnerů na tříděný • 
odpad 12.ul. Potoční u čp. 1737 (travnatý poze-
mek v souběhu ulic Potoční a Michálkovické)

10.–11. května, 18.–19. října na těchto sta-
novištích:

ul. Porubská naproti čp. 351 – na poli ved-
le domu čp. 622  • ul. Lutyňská naproti čp. 
318 – na poli naproti čp. 318 nebo vedle  •  čp. 
318 • ul. Stromořadí naproti čp. 1367 – od-
stavná plocha naproti domu 1367 • ul. Lutyň-
ská – před prodejnou potravin čp. 1576 – na 
poli vedle kontejnerů na tříděný odpad • ul. 
Jarošovická – naproti čp. 118 – na poli • ul. 
Mírová – naproti školní jídelny – na parkoviš-
ti • ul. Bohumínská – parkoviště u restaura-
ce O.K. Mžik – na parkovišti • ul. Husitská u 
čp. 700 – buď vedle nebo naproti v odstavném 
pruhu podél ul. • ul. Orlovská – u kovářství 
GO-GO – na zpevněné ploše před kovářstvím 
• ul. Orlovská – parkoviště u prodejny potra-
vin a restaurace •  Rychvalďanka • ul. Odbo-
jová naproti čp. 1313 – na okraji pole • 12. ul. 
Orlovská – asfaltová plocha vedle kostela

Rozmístění kontejnerů 
na velkoobjemový  
odpad v roce 2014

Občané již nyní mohou hradit poplatek 
za odpad na rok 2014. Poplatek je stejný jako 
vloni: na osobu a rok 492 Kč. Termín pro 
úhradu poplatku je ke 30. 4. 2014.

Nálepky k označení odpadových nádob 
štítkem s rokem 2014 je možno zaplatit a vy-
zvednout si na odboru stavebním a životního 
prostředí, kanc. č. 5. Pokud budete poplatek 
hradit na poště nebo převodem z účtu, dostav-
te se do 30. 4. 2014 k vyzvednutí nových ná-
lepek, případně zatelefonujte nebo pošlete e-
mail s požadavkem o jejich zaslání.  

Jana Kostruhová
telefon 596 543 046

e-mail: kostruhova@rychvald.cz

Oznámení o úhradě  
poplatku „za odpad“  
a přidělení štítků 2014
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Padesát let školky na PodlesíRychvaldský
ZPRAVODAJ

Ve finském domku, s jedinou učitelkou až na 33 dětí a bez tele-
fonu. Tak začala před půlstoletím historie MŠ v Podlesí

Někteří pamětníci si ten průvod dodnes živě vybavují: od národ-
ní školy vyrazila v březnu 1964 skupina prcků s hračkami, panenka-
mi a  kočárky. Jejich cílem byla „nová“ mateřská škola vybudovaná 
ve starém finském domku, který byl do Podlesí přemístěn z  jiné čás-
ti Rychvaldu. Traktor s návěsem převezl jen velké kusy nábytku, a pro-
to se na stěhování podílely i děti. Tak začala historie mateřské školy, 
na niž dnes její odchovanci nedají dopustit.

Start: spartánské podmínky
Začátky však byly velmi prozaické. „Finský domek nám sice ne-

nabízel kdovíjaké pohodlí, například v šatně, ale zajišťoval dětem do-
statek prostoru ve třídě, a já jsem přitom měla přehled o tom, co se kde 
děje,“ vysvětluje první učitelka a ředitelka MŠ Podlesí v jedné osobě 

paní Helena Bezkybová, která se sama starala podle docházky o 24, ale 
v některých letech i o 33 dětí.

Tenkrát šlo o takzvanou polodenní školku bez stravování, rodiče si 
děti vyzvedávali kolem poledne. Všechny obtíže se řešily za pochodu. 
„Dlouho jsme neměli ani pevnou telefonní linku. Žádné nebezpečí jsem 
si ale nepřipouštěla, bylo mi jasné, že všechny problémy musím vyřešit 
sama,“ říká Helena Bezkybová

Pro zboží na kole v dešti i mrazu
V roce 1976 se školka začala rekonstruovat, a tím se zvětšila o tře-

tinu. Další významný milník nastal hned o rok později, kdy se v zaříze-
ní začaly vařit obědy, což umožnilo rozšíření na celodenní provoz. To 
pomohlo nejen tehdy už veskrze zaměstnaným matkám, ale také dal-
šímu rozvoji školy, s níž na dlouhé roky spojily své osudy Jana Siřin-
ková (dodnes zde pracuje jako vedoucí učitelka) a legendární kuchař-
ka Zdenka Šmuková.

„Byl to opravdový tým, skvělá parta. Rozdělení rolí bylo jen for-
mální, když bylo třeba, tak nám s dětmi pomohla kuchařka a my ji zase 
zastoupily v kuchyni,“ vzpomíná bývalá ředitelka. V paměti všech zů-
stane, jak obětavě v zimě i v létě, ve vedru i v dešti, vždy s dvěma taš-
kami na kole zajišťovala také zásobování školky. 

Jak se změnily děti?
Materiální vybavení školky se rok od roku zlepšovalo od technic-

kého zázemí až po dětské hračky. Vše vyvrcholilo postavením nové bu-
dovy v roce 2009.

„Dříve byly děti vděčné za  každou hračku, která blikala, v  době 
mobilů a tabletů je mnohem těžší je zaujmout. Naštěstí jsou u dětí stá-
le oblíbené stavebnice. A jak je dobře známo, stavění z dílů zapojí fan-
tazii dětí, podporuje rozvoj motoriky i logického uvažování, a stavějí-li 
děti v kolektivu, naučí se řadě sociálních dovedností, jako je například 
schopnost se domluvit a přistoupit na kompromis. Dnes na hračku po-
hlížíme jako na svébytný předmět rozvíjející osobnost dítěte, napomá-
hající dítě sytit prožitky,“ dodává dnešní vedoucí učitelka Jana Siřinko-
vá, která byla při otevření školky před 50 lety jako jedno z prvních dětí. 

Strasti a slasti jednotřídky 
Ač se život školy za  50 let výrazně proměnil, jedna zvláštnost 

vydržela celé půlstoletí. Školka je totiž jako jediná v Rychvaldu jedno-
třídní, takže v jednom oddělení se setkávají děti od 3 až do 6 nebo i 7 let. 

Pro učitelky je to mnohem náročnější, neboť si musí připravit pro-
gram pro různé věkové kategorie. „V počátcích mé pedagogické praxe 
to bylo ještě složitější, osnovy nás více svazovaly a omezovaly. Měli 
jsme přesně vymezený čas, kdy se musí s dětmi cvičit, kdy zpívat a kdy 
jít na procházku. Základní výchovné činnosti zůstávají i dnes stejné, ale 
máme na paměti, že dítě má své potřeby, zájmy a touhy, že vývojově 
z vnitřní potřeby někam směřuje. Proto si děti mohou některé činnosti 
samy vybrat, je důležité, aby čerpaly dostatek podnětů pro svůj vývoj, 
pro vyjádření své rodící se osobnosti,“ vysvětluje Siřinková.

Jednotřídka navíc umožňuje přirozenou motivaci, protože mladší se 
učí od starších, a také není třeba rozdělovat sourozence. Díky tomu se 
MŠ v Podlesí může chlubit tím, že přes změny režimů i osnov v ní i po  
50 letech panuje přirozená rodinná atmosféra.                     Vladislav Sobol

Mateřská škola Podlesí v Rychvaldu slaví  
neuvěřitelných padesát let nepřetržitého fungování

Rychvaldský školní autobus, verze 1964

Vedoucí učitelka Jana Siřinková ve školce pracuje od roku 1977. V roce 

1964 byla mezi prvními dětmi…

Rok 1964
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z radnice

90/15 RM vzala na  vědomí informaci 
o  průběhu přípravy žádosti o  dotaci pro akci 
Demolice staré ekologické zátěže mazutové 
kotelny v Rychvaldě. 

90/18 RM rozhodla o zahájení veřejné za-
kázky malého rozsahu na služby Úklid společ-
ných prostorů v bytových domech v Rychval-
dě, schválila okruh dodavatelů veřejné zakáz-
ky k podání nabídky a prokázání kvalifikace, 
jmenovala komisi pro otevírání obálek a hod-
nocení nabídek a uložila vedoucímu úředníko-
vi odboru investic a správy majetku zveřejnit 
text výzvy k podání nabídky a prokázání kvali-
fikace na elektronické úřední desce města.

90/19. RM doporučila ZM stanovit výši od-
měn neuvolněným členům zastupitelstva měs-
ta za výkon funkce člena zastupitelstva, člena 
rady, předsedy výboru zastupitelstva nebo ko-
mise rady a člena výboru zastupitelstva, komi-
se rady. Současně doporučila ZM rozhodnout 
o  peněžitých plněních poskytovaných fyzic-
kým osobám, které nejsou členy zastupitelstva 
města, za výkon funkce členů výborů a členů 
komisí rady s účinností od 1. 4. 2014. 

91. zasedání: (24. 2. 2014)
91/3. RM schválila pořadník na  přidělení 

uvolněných bytů vel. 1+1/standard s účinnos-
tí od 1. 3. 2014.

91/4. RM schválila pořadník na  přidělení 
bytů v domě čp. 734 na ul. Orlovská s účinnos-
tí od 1. 3. 2014.

91/5. RM rozhodla o  vyřazení drobného 
dlouhodobého hmotného majetku – 10 ks el. 
vařičů v celkové hodnotě 10 000,-- Kč z majet-
ku města ( byly umístěny na DPS). 

91/7. RM vzala na vědomí přehled a vyčís-
lení pohledávek za nájemné a služby s tím spoje-
né k 31. 12. 2013. S vazbou na trend vývoje bude 
k této problematice věnována zvýšená pozornost. 

91/10. RM schválila Směrnici pro vymá-
hání pohledávek na  nájemném včetně služeb 
spojených s  nájmem bytů, nebytových pro-
stor a  nemovitostí s  účinností od  1. března 
2014 a uložila odboru investic a správy majet-
ku předložit radě města v termínu do 31. květ-
na 2014 informativní zprávu. 

91/11. RM doporučila ZM rozhodnout o na-
bytí nemovité věci úplatným převodem od pana 
Ing.  Davida Papouška, insolvenčního správ-
ce dlužníka FISH INVEST, a. s., která spočívá 
v koupi části pozemku p. č. 4749/6 – ostatní plo-
cha, ostatní komunikace, o výměře 280 m2. 

91/13. RM doporučila ZM rozhodnout ne-
pořídit změnu Územního plánu sídelního útva-
ru Rychvald podle návrhů R94 – R105, (jedná 
se o 11 nových návrhů od března 2013) předlo-
žených navrhovateli a posouzených pořizova-
telem – Městským úřadem Bohumín, úřadem 
územního plánování. 

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace  
z jednání Rady  
Města Rychvaldu
pokračování ze str. 2  Rada města měla v programu jednání na svém 91. zasedání mimo jiné i dva body, týkající se 

nejdříve absolutní výše pohledávek za nájemné a služby s tím spojené ke dni 31. 12. 2013 (bod 
91.7) a následně jak tuto oblast zefektivnit (bod 91.10). Ke druhé části byla přijata Směrnice pro 
vymáhání pohledávek na nájemném včetně služeb spojených s nájmem bytů, nebytových pro-
stor a nemovitostí evidovaných na odboru investic a správy majetku Městského úřadu Rychvald. 

Její platnost začala 1. března 2014!!
Proč vlastně pokládám za vhodné na celou záležitost upozornit, je vývoj pohledávek za nájem-

né a služby, které město eviduje vůči neplatičům. Ten vývoj je hodně negativní a má rostoucí trend. 

Na tento nepříznivý vývoj má určitě z části vliv ekonomická situace obyvatel regionu, na druhé 
straně však máme ve městě jeden z nejnižších nájmů a každý z nás by si měl hradit své závazky tak, 
jak zní smluvní vztah s městem. Drtivá většina nájemníků to tak dělá, proč tedy tolerovat neplatiče?

Chceme rychlejší splacení pohledávek
Základním smyslem takovéto směrnice je zefektivnění činnosti města při vymáhání pohle-

dávek tak, aby pohledávky města za dlužníky byly zaplaceny rychleji a při nižších nákladech 
spojených s jejich vymáháním.

Odstupňování vymáhání pohledávek
Praktický postup při vymáhání pohledávek dle této směrnice bude takový, že pokud prodle-

ní dlužníka s úhradou dluhu přesáhne deset (10) kalendářních dnů, dostane do vlastních rukou 
upomínku k uhrazení dluhu.

V případě, že prodlení dlužníka s úhradou dluhu přesáhne třicet (30) kalendářních dnů, je za-
sílána dlužníkovi do vlastních rukou výzvu k úhradě dluhu.

Pokud není dluh uhrazen ani do patnácti (15) dnů od doručení výzvy, je předán k vymáhání 
příslušnému zaměstnanci pro vymáhání pohledávek.

Konzultace se zaměstnancem úřadu
Takže, vážení dlužníci, až se vám u dveří objeví příslušný zaměstnanec úřadu (Petr Janeta), 

bude se legitimovat a upozorní vás na vaše dluhy k městu, budete už vědět, „která bije.“ 
V žádném případě se nejedná o žádného exekutora, ale o člověka, který vás osobně upozorní 

na fakt, že si neplníte své závazky k městu, a bude s vámi hledat společné řešení. 
Plně chápeme, že každý z nás může mít někdy problémy, ale řešením určitě není to, že strčí-

me hlavu do písku a budeme se tvářit, že se nic závažného neděje. 
Soudní vymáhání jako poslední možnost
Jestliže se však i jeho poslání mine účinkem, pak už nám zbývá pouze předat takový případ 

našemu právnímu zástupci k soudnímu vymáhání.
To je ovšem pro obě strany ta nejhorší varianta. Věřím, že k ní bude docházet minimálně a 

každý si bude hradit své závazky včas, případně dle schválených splátkových kalendářů.
Ladislav Sitko, místostarosta

Vymáhání pohledávek na nájemném 
včetně služeb spojených s nájmem bytů

Název pohledávky/rok 
(údaje jsou v tisících Kč) 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

Celková výše  
všech pohledávek 1 105 1 154 1 173 1 366 2 150 2 800 2 954 3 279

Z toho Nájemné  
a služby z bytů 726 769 881 1 295 1 776 2 138 2 295 2 605

- znalost právních předpisů
- praxe min. 3 roky
Přihláška zájemce musí obsahovat tyto 

náležitosti:
- jméno, příjmení a titul 
- datum a místo narození 
- státní příslušnost 
- místo trvalého pobytu 
- číslo občanského průkazu nebo číslo do-

kladu o povolení pobytu na území ČR
- datum a podpis 
K přihlášce připojí tyto doklady:
- životopis včetně profesního životopisu se 

zaměřením na popis vykonávaných činností

- výpis z evidence Rejstříku trestů ne star-
ší než 3 měsíce (možno předběžně doložit 
čestné prohlášení)

- ověřená kopie dokladu o nejvyšším do-
saženém vzdělání

Místo, způsob a lhůta podání přihlášky:
Místo podání přihlášky: Městský úřad 

Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald
Způsob podání: písemnou přihlášku zá-

jemce odevzdá osobně na podatelně MěÚ v 
Rychvaldě nebo zašle na výše uvedenou ad-
resu poštou

Lhůta podání přihlášky: 21. 3. 2014 
do 11.30 hod.

(red)

pracovní místo

pokračování ze str. 7  
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Děti z přírodovědného kroužku při ZŠ 
Rychvald-Václav ani letos nezanevřely na 
zvířátka z ranče Richmond City. Už v loňském 
roce několikrát navštívily pod vedením paní 
učitelky Ivany Plevové zdejší zvířecí obyva-
tele a učily se tu, jak se které správně jmenu-
je a jak se o ně starat. Dokonce si vyzkoušely, 
jak se dojí mléko nebo jezdí na koních. Nej-
větší úspěch u dětí ale i tentokrát sklidilo vše 
roztomilé, huňaté a vhodné k mazlení. Teddy 
králíčci nebo štěňátka bernardýnu vyhráli nad 
běžnými hospodářskými zvířaty na celé čáře! 

Myslím si, že by mělo více děti vycházet 
ve volném čase ven a trochu se seznámit ales-
poň s těmi nejběžnějšími zvířaty kolem nás. Je 
smutné, když vidím děti, které při pohledu na 
pasoucí se kozy volají: „Jé, kravička!“, a před 

hnědou ovcí prchají v domnění, že je to med-
věd. Jsem ráda, že se paní učitelka dětem tak-
to aktivně věnuje. Podle mého názoru to vzala 
za ten správný konec a doufám, že přírodověd-
ný kroužek bude fungovat a chodit za zvířát-
ky ještě hodně dlouho.    Michaela Tkačíková

Přírodovědný kroužek při ZŠ Rychvald 
-Václav se vydal poznat Richmond City

Nebojte se první pomoci
Chcete se dozvědět, jak ošetřit jednoduchá poranění, jak správně používat náplast a obvazy nebo jak se zachovat, jestliže dojde k většímu úrazu? 
V poskytování laické první pomoci vás proškolí členky výboru místního spolku Českého červeného kříže zdarma. Školení se uskuteční ve středu 
2. dubna v 16.00 hod. v sále Kulturního domu a je určeno jak členům MS ČČK, tak i široké veřejnosti.    Srdečně zve představenstvo MS ČČK

Ne že by dveře školy byly jinak herme-
ticky uzavřené, ale během klasické organiza-
ce školního roku prostě na návštěvy není čas. 
A rovněž v době konání třídních schůzek mají 
všichni jiné starosti než se procházet po škole. 
Proto jsme se rozhodli opakovat DEN OTE-
VŘENÝCH DVEŘÍ. Bude se konat v pátek 
21. března v době od 15.00 do 18.00 hodin v 
prostorách ZŠ Rychvald na Školní ulici 1600. 

Budeme se těšit nejen na bývalé žáky, kte-
ří si přijdou zavzpomínat na dobu, již proži-
li ve zdejších lavicích, ale i na současné žáky, 
kteří uvidí školu v trochu jiném světle. A také 
na rodiče žáků současných i minulých. Bude-
te moci porovnat, co se ve škole změnilo či co 
vaše ratolesti ve škole provádějí. Uvítáme také 
rodiče žáčků budoucích. Ti budou mít příleži-
tost prohlédnout si školu dříve, než jejich dítě 
zasedne do našich lavic. A v neposlední řadě 
přivítáme rádi i naše bývalé kolegy.

Takže rekapitulace:	
CO? Den otevřených dveří (kompletní 

program najdete na webových stránkách ško-
ly www.zsrychvald.cz)

KDE? ZŠ Rychvald, Školní 1600
KDY? 21. března 2014 od 15.00 do 18.00 

hodin      Srdečně zve kolektiv pedagogů ZŠ

Opakování Dne  
otevřených dveří v  
Základní škole Rychvald

Byla jednou koťata
Město Rychvald vás srdečně zve v neděli 

30. března 2014 v 15.00 hod. do kulturního 
domu na dětské představení o dobrodruž-
stvích kocourků Macourka a Canfourka a 
jejich kamarádky Pacičky. V pohádce plné 
písniček můžeme sledovat, jakými způsoby se 
dá léčit bolavý Canfourkův zub, jak se vyhnout 
neustálému mytí, které po koťatech vyžaduje 
Teta Micka, jak se dají prodávat kočičí ouška 
a krky kocouru Mourovi, jak se hledá kočičí 
koření a jak není vhodné pokoušet se zdolávat 
vodní toky a hrát si na námořníky s děravým 
plavidlem. Celá pohádka se nese v duchu myš-
lenky, že nejkrásnější je hrát si v každém věku. 
Novou úpravu známé pohádkové knížky pro 
vás připravilo Divadlo Silesia Ostrava.

pozvánka
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Milí občané Rychvaldu! Musím říci, že 
my, členové Veterán klubu Rychvald, jsme 
opravdu nadšeni 
z  průběhu letoš-
ní zimy a  doufá-
me, že počasí již 
vydrží, abychom 
co nejdříve moh-
li provětrat naše 
„staré miláčky“.

Možná, že 
i díky počasí jsme 
letos dříve než 
jindy začali plánovat a chystat letošní mo-
toristickou sezonu. 

Ve středu 19. února 2014 proběhla první 
řádná schůze představenstva, kde bylo schvá-
leno hospodaření 
klubu a přednesen 
rozpočet na  rok 
2014. Bohužel – 
letos se nám ne-
podařilo získat 
dotace z  nada-
ce OKD Srdcov-
ka, ale jako kaž-
dý rok nám dota-
ci přislíbilo Měs-
to Rychvald. 
Díky tomu nebu-
de ohrožen dal-
ší, již šestý roč-
ník akce s  názvem Rychvald plný veteránů, 
který se uskuteční v neděli 22. června 2014 
na  náměstí Míru v  Rychvaldu. Přesný pro-
gram a pozvánku naleznete v květnovém čís-
le Rychvaldského zpravodaje. 

Členové Veterán klubu nespí zimním 
spánkem a připravují další sezonu

Zároveň chceme oznámit, že Veterán klub 
stále přijímá nové členy a srdečně zve k připo-

jení všechny milov-
níky starých mo-
tocyklů a  aut. Po-
kud máte chuť se 
k  nám připojit, na-
vštivte stránky 
www.vkrychvald.
wz.cz, kde nalezne-
te přihlášku a stano-
vy klubu. Přihlášku 
pak můžete přinést 

na  letošní první členskou schůzi v  sobotu 22. 
března 2014 v 15.00 hod. do restaurace Baník. 

Na  závěr bych si dovolila poděkovat 
Městu Rychvald, že na svém území podpo-

ruje činnost or-
ganizací našeho 
typu a  pomáhá 
jim jak finančně, 
tak i  organizač-
ně. Bez této po-
moci bychom jen 
těžko tak úspěš-
ně rozvíjeli své 
aktivity. Jako vy-
jádření vděčnosti 
Městu Rychvald 
se k  němu hrdě 
hlásíme nejen 
v  názvu naše-

ho spolku, ale i na zelených tričkách, kte-
rá oznamují, že právě my jsme „Veteráni 
z Rychvaldu“! 

S přáním brzkého jara 
Leona Starostková

8. A x 6. A → 4:3 (3:2) – Židek 1, Kolder 2, Karkoška 1 
                                         : Macura M. 2, Macura L. 1

8. B x 6. B → 8:0 (5:0) – Tyle 4, Glatter 3, Chovanec 1 : -

7. A x 8. A → 3:7 (1:2) – Macura M. 1, Karkoška 2 
                                         : Šmídl 3, Kolder 3, Židek 1

6. A x 6. B → 5:3 (2:2) – Macura M. 2, Macura L. 3 : Karkoška 3

8. A x 8. B → 5:6 (3:4) – Kolder 2, Židek 3 : Tyle 4, Glatter 2

8. B x 6. A →  5:4 (3:1) – Tyle 4, Glatter 1 : Macura L. 2, Macura M. 2

8. A x 6. B → 5:2 (3:1) – Kolder 3, Šmídl 2 : Chovanec 2, 
                                         tresty: Židek 2 min.

Poř. Druž. Počet 
záp.

Vý-
hry

Re- 
mízy Prohry Skóre Body

1. 8. B 12 10 0 2 71:30 30

2. 8. A 12 7 1 4 54:39 22

3. 9. B 8 7 0 1 45:12 21

4. 6. A 11 4 3 4 55:43 15

5. 6. B 9 2 1 6 20:53 7

6. 7.B/9.A 9 1 1 7 17:44 4

7. 7. A 9 1 0 8 10:51 3

V neděli 9. února 2014 pátým kolem pokračovala Školní florbalová liga 2013/2014. Reprezentanti pěti tříd druhého stupně rychvaldské školy 
se sešli v tělocvičně, aby odehráli další zápasy předposledního kola základní části ligy.                                 (Text upraven dle www.zsrychvald.cz)

David Pokluda
Výsledky zápasů 5. kola:

Florbalová liga letošního školního roku je v Základní  
škole Rychvald v plném proudu: proběhlo páté kolo

Při zakládání občanského sdružení SOUL 
jsme si řekli, že chceme nejenom trávit společ-
né chvíle při vzdělávání i zábavě, ale že chce-
me být i prospěšní ostatním spoluobčanům.

Na únorové členské schůzi jsme si upřesňo-
vali svou působnost, a především jsme diskuto-
vali o tom, co všechno v tomto roce dokážeme 
zvládnout. Víme, že nás čeká pořádný kus prá-
ce. V minulém období jsme si vyzkoušeli, že 
aktivity spojené se studiem na Univerzitě třetí-
ho věku, v projektu Spojení tří generací i v dal-
ších akcích nás baví a přinášejí nám i nové po-
znatky. Proto se na práci v SOUL těšíme.

V nejbližší době se někteří z nás sejdou 
s rumunskými a tureckými studenty a v akci 
Ukaž, jak umíš anglicky si v praxi vyzkouše-
jí svoji angličtinu. Bude to zase jedna z pří-
ležitostí, jak poznat cizí země, zvyky jejich 
obyvatel, ale i seznámit mladé cizince s naším 
životem a porovnat si vzájemně životní styly. 

Do dalších akcí bychom chtěli pozvat i 
vás, kteří se chcete zapojit do našich akti-
vit. Těšíme se na společně strávené chvíle!

Miroslava Kopčajová

Občanské sdružení 
SOUL: startujeme  
a zveme další zájemce
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Dne Hod. Mužstva

5. 4. 15.30 Baník Rychvald  
– Fučík Orlová

19. 4. 16.00 Baník Rychald  
– FK Bohumín B

3. 5. 16.30 Baník Rychvald  
– Sn.  Havířov

17.  5. 17.00 Baník Rychvald  
– FK.  Zablatí

31.5. 17.00 Baník Rychvald  
– Horní Bludovice

14. 6. 17.00 Baník Rychvald  
– Viktorka Bohumín

Uzávěrka příspěvků a inzerce březnové-
ho čísla Rychvaldského zpravodaje
Uzávěrka materiálů i inzerce březnového 
čísla Rychvaldského zpravodaje byla stano-
vena v pondělí 24. března 2014. Redakč-
ní příspěvky posílejte na e-mailovou adre-
su Rychvaldského zpravodaje: rychvald-
skyzpravodaj@seznam.cz. Inzerci posílejte 
na adresu inzercerychvald@seznam.cz.
Ceník inzerce najdete na webových strán-
kách města www.rychvald.cz
Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptáv-
ka se v nové, barevné verzi a profesionál-
ním grafickém zpracování dostanou k více 
než 7 000 obyvatel našeho města. A inter-
netovou verzi měsíčníku, volně přístupnou 
na internetu, si čtou i lidé z ostatních ob-
lastí Ostravska a Karvinska! Informace u 
Simony Augustýnkové v kanceláři č. 002 
na Městském úřadě Rychvald, případně 
na e-mailu augustynkova@rychvald.cz 
nebo na telefonu 596 543 052.

Pro fanoušky Baníku 
přínášíme rozpis jarních 
domácích zápasů

DDM Rychvald a TJ Sokol Rychvald 
vás srdečně zve na taneční přehlídku 

TS Ritmo, která se uskuteční  
ve středu 30. dubna 2014 

v Domě kultury P. Bezruče v Havířově 
od 16.30 hod. a 19.00 hod.

Vstupenky jsou v předprodeji na DDM 
Rychvald od 3. března 2014.

Tak neváhejte a přijďte s námi oslavit 
28 let taneční skupiny Ritmo!

Dne Poř. Co Hod. Poznámka

1. 3. Slavoj Ostravská liga, Hrabová – Slavoj Rychvald 11.20 fotb. dor., hala  
SPŠ el. a inf. 

2. 3. RŠO Krajská soutěž, BŠS Frýdek-Místek D - Rychvald A 9.00 šachy

2. 3. Slavoj Ostravská liga, Řepiště – Slavoj Rychvald  10.10 fotbal žáci,  
hala Lhotka

2. 3. Slavoj Turnaj v Orlové, Slavoj Rychvald – Inter Petrovice 12.30 fotbal muži
8. 3. Sokol TJ Bohumín A – Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis

8. 3. Sokol Sokol Rychvald A – CSVČ sv. Jana Boska v Havířo-
vě B 17.00 stolní tenis,  

sokolovna

9. 3. Sokol Sokol Rychvald A – SK Slávia Orlová D 10.00 stolní tenis,  
sokolovna

9. 3. Slavoj Turnaj v Orlové, Věřňovice – Slavoj Rychvald 12.30 fotbal muži
15. 3. Slavoj Výroční členská schůze 15.00 hřiště TJ Slavoj

16. 3. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Inter Petrovice B 9.00 šachy,  
KD Rychvald

16. 3. Slavoj Turnaj v Orlové, Slavoj Rychvald – Dolní Datyně 10.30 fotbal muži
18. 3. Sokol Valná hromada 17.30 KD Rychvald

22. 3. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Sokol Dětmarovice B 17.00 stolní tenis,  
sokolovna

22. 3. Sokol TJ Bohumín A – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis

23. 3. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – ŠK Karviná B 9.00 šachy,  
KD Rychvald

29. 3. Baník FK Slovan Zablatí – Baník Rychvald 15.30 fotbal, muži
5. 4. Baník Baník Rychvald – Fučík Orlová 15.30 fotbal, muži
6. 4. RŠO Krajská soutěž, Inter Petrovice A – Rychvald A 9.00 šachy
13. 4. Baník Horní Bludovice – Baník Rychvald 16.00 fotbal, muži
19. 4. Baník Baník Rychvald – FK Bohumín B 16.00 fotbal, muži
22. 4. Sokol Turnaj ve stolním tenise 8.00 sokolovna

Kalendář sportovních akcí

V  době, kdy 
v  České republice 
zásadním způsobem 
tloustne nejen dospě-
lá populace, ale i naši 
nejmenší, má pořádá-
ní sportovních sou-

těží i další, vysloveně zdravotní rozměr. Pro-
to je skvělé, že se i naše rychvaldská základ-
ka zúčastnila městského kola soutěže ve špl-
hu Mrštná veverka. Zástupce jsme měli z prv-
ního i druhého stupně ZŠ. A nyní již nechejme 
promluvit jednotlivé vyučující:

Mrštná veverka prvního stupně ZŠ
V  pátek 7. února 2014 se konalo měst-

ské kolo soutěže ve šplhu "Mrštná veverka". 
Sportovci 1. stupně byli opravdu velmi mršt-
ní. Celkově jsme získali: 2 krát první místo - 
Šimon Blatoň a Hana Gavlasová, 2 krát druhé 
místo - Agáta Mrázková a Žaneta Rusnyoko-
vá a třetí místo získal Kamil Rutar. Všem me-
dailistům gratuluji a ostatním děkuji za vzor-
nou reprezentaci naší školy.

Michaela Kaděrová
Mrštná veverka druhého stupně ZŠ
V pátek 7. února 2014 se v Orlové na zá-

kladní škole Ke Studánce konalo městské kolo 

soutěže ve šplhu Mrštná veverka. Soutěže se zú-
častnilo osm našich žáků druhého stupně, z toho 
čtyři děvčata Sofie Bursová, Kristýna Kocurová, 
Eva Götzová a Lucie Cieslarová a čtyři chlap-
ci Lukáš Macura, Matěj Kubla, Mario Glatter 
a  Lukáš Rusek. Žáci naši školu reprezentova-
li velmi vzorně a přivezli tři diplomy. Stříbro si 
vybojoval L. Macura a bronz sklidili M. Kubla 
a L. Rusek. V soutěži mezi školami se naše re-
prezentace dostala na celkové šesté místo.

Ať se našim žákům i  nadále tak daří 
a sportu zdar!       Mgr. Gabriela Pustějovská

(Zpracováno dle www.zsrychvald.cz)

Rychvaldské mrštné veverky šplhaly 
za první i druhý stupeň základky


